

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 5 de noviembre de 1959

Буэнос Айрес, четверг 5 ноября 1959 года № 510

Ил. Курбский

Страшные итоги

По своему моральному облику XIX век отделен тысячелетием от нашей эпохи покорения космоса. Если в минувшем веке единичный несправедливый приговор по “политическим преступлениям” вызывал возмущение всей мировой печати, то сегодня в эпоху, создавшую хартию прав человека и гражданина, она почти совершенно не реагирует даже на истребление миллионов людей на нашей Родине, а “защитники демократии” пожимают руки убийце Человека — Никите Хрущеву.

Общее количество жертв ВКП (б) — КПСС не поддается учету.

Однако, по данным АРА, Женевской Комиссии о рабском труде, Европейского Института по изучению беженского вопроса и ООН можно сделать некоторый подсчет.

Уничтожено коммунистами, как “классово-чуждый элемент” с 1917 по 1921 год — 1.700.000 человек. Из них: епископов — 28, священников — 1.215, профессоров и учителей — 6.775, докторов — 8.800, офицеров — 54.650, интеллигенция — 355.250, купцов и землевладельцев — 15.000, солдат и казаков — 260.000, рабочих — 193.350, крестьян — 815.000.

Для сравнения укажем, что в России за период 1821-1906 г. то есть за 85 лет были казнены 997 человек уголовных преступников, политических же — единицы — категория царубийи.

Во время “добровольной коллективизации” 1929 г. раскулачены, сосланы и умерли от голода — 24 миллиона человек.

В “Ежовский период” 1937 года только по Красной армии уничтожено: маршалов 3 из 5, командармов — 13 из 19, комкоров — 57 из 85, комдивов — 110 из 195, комбригов — 220 из 406. Официальных данных о гражданских лицах нет, но их уничтожено и сослано свыше миллиона.

Как итог террора, в целях ликвидации потенциальных врагов, концлагерники дают уменьшающуюся цифру 12-15 миллионов, что определено комиссией ООН.

Русские жертвы во время Второй Мировой войны, жертвы гражданских войн, организованных Москвой в Корее, Индо-Китае, Греции, Испании, Африке, на Филиппинах, Индонезии и др. местах — около сотни миллионов.

Выселенных и бежавших после 1918 г. с родных мест, по данным Института

Самый заклятый и самый беспощадный наш враг, — враг, влившийся во все артерии русского народа, враг, по капле выпивающий русскую кровь, — это есть большевизм.

Ив. Солоневич

беженских вопросов, как следствие коммунистического наступления на мир: 1918-39 г. г. — 14.150.000, 1939-45 г. г. — 26 миллионов и столько же после Второй Мировой войны.

С начала “великой бескровной” разрушено в России 120.000 церквей.

Самое имя России заменено анонимным “СССР”. Религия в СССР — опиум для народа. Храмы — показуха для иностранных туристов. Профсоюзы в СССР защищают не права рабочих, а право эксплуатации народа властью. В прессе не высказывается слово народа, ибо имеется только одна печать — коммунистическая. Крестьяне лишены собственности и потому 42 года власти не могут поднять пропитание населения до дореволюционного уровня, хватаясь “перевыполнениями и успехами” и обещая “догнать Америку”, по их же выражению “страну эксплуатации трудящихся и безработицы”.

СССР, благодаря своей коммунистической системе может “нажать” и бросить средства на завоевание космоса, но не может одновременно вырабатывать Спутники и холодильники, пушки и масло.

Советские газеты все время подчеркивают отсутствие классов в стране. Но если взять оклады жалования, то уже получается градация на целый ряд классов: уборщики, сторожа, рассыльные получают 400 рублей (40 ам. долл. по “интуристскому” курсу — 10 руб. за 1 доллар), чернорабочие мужчины и женщины — 500-700 р., полуспец. рабочие 800-1500 р., высококвалифици. рабочие — 1.000-3.500 р., рабочне-надсмотрщики — 1.000-2.000 р., инженеры — 900-2.000 р., главные инженеры — 2.500-8.000 р., госуд. служащие — 450-800 р., средн. чиновники — 700-1.000 р., старшие госуд. служащие — 1.000-5.000 р., учителя — 550-1.800 р., офицеры — 1.200-5.000 р., авиаторы — 1.500-3.000 р., ученые — 1.500-5.000 р., артисты от 500 до 5.000 р.

Возьмем для сравнения цены на товары: хлеб — 2 р. 30 к. за кг., говядина — 14 руб. (сдается государству по 40 коп.), рыба от 5 до 20 руб., картофель — 8 р. (сдается государству по 2 коп.), макароны — 10 р., кофе — 55 р., чай — 130 р., молоко — 5 р., водка — 20 р. мужской костюм — 650-1.500 р., обувь — 250-750 р. пара, телевизор — 1.175-2.100, холодильники — 1.000-2.000 р.

Сталин говорил: “Жить стало лучше, жизнь стала веселее”. После такой “веселой жизни” прошло много лет. Геперь Хрущев погоняет семилеткой и говорит: “Мы во многом перегнали Америку, догоним и в остальном”. Опять обещания. “Ровесникам октября”, воевавшим “за свободу”, теперь за 60 лет. Молодежь не хочет состариться и не увидит лучшего. Она в обещания не верит. Она ищет новых путей. И знает, что они не в коммунизме. Она ищет. Ищет и найдет.

Ил. Курбский

Н. Поточкин

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ДЕЗИНФОРМАТОРЫ

В “Новом Русском Слове” от 27-го июля с. г. была помещена статья солидариста В. Самарина “Наша ответственность”. Начав с той прописной истины, что русский политический эмигрант есть эмигрант политический, автор, верный уже давно установившейся традиции НТС дезинформировать российскую национальную эмиграцию, во-первых, в области оценки ею своего собственного удельного веса в деле настоящей борьбы с красным Кремлем и, во-вторых, в вопросе о том, какую именно позицию эта эмиграция должна занять в этой борьбе, т. е. на каких именно путях может быть достигнуто скорейшее свержение советской власти, констатирует прежде всего тот факт, что “немало в эмиграции отрицательные явления он видит в том “недостойном поведении тех, кто сеют рознь, выступают с голословными обвинениями против отдельных лиц и организаций”, и в том, что “происходят “партизанские” наскоки отдельных лиц то на ту, то на другую организацию”, причем “наскоки эти переходят порою всякие этические границы и, нарушая элементарную политическую этику, ничего, кроме вреда, не принесут и не приносят”.

Раскрыть скобки этих обвинений очень просто: “сеют рознь” и “нарушают политическую этику” те правые организации и отдельные русские националисты (и прежде всего монархисты), которые выступают с “голословными обвинениями” по адресу НТС, РНО и ЦОПЭ. Дезинформация в этом вопросе — а мы скажем просто, ложь утверждений автора — состоит в том, что критика в отношении вышеозначенных организаций со стороны правого сектора эмиграции диктуется отнюдь не стремлением повредить общему делу борьбы против коммунизма, а, напротив, горячим желанием сделать фронт этой борьбы предельно идейным, честным в том смысле, чтобы эта борьба велась чистыми руками и чтобы она была действительно опасна для красных оккупантов нашей Родины. И критика эта базируется отнюдь не на “голословных обвинениях”. Когда мы говорим о том, что главари НТС работают на какие-то темные деньги, что поредевшие ряды этой организации густо прослоены бывшими чекистами вроде Хохлова, позорно предавшего свою жену в котли МВД (разумеется, если он пишет в своей книге “Право на совесть” правду, что весьма и весьма сомнительно); что, по словам В. Самарина, “НТС полностью отбрасывает военный вариант, как путь к освобождению нашего народа”, а тем самым внушает антикоммунистической эмиграции самую полезную и приятную для Хрущева и Ко тактику, ибо большевистские заправилы ничего так не боятся, как превентивного военного удара Свободного мира;

На краю своей гибели большевики будут делать отчаянные усилия. Они будут и резать друг друга и вспоминать Суворова. И бросать бомбы в нас, и вопить о русском патриотизме. Будут резать и врать так, как никогда еще не резали и не ввали за всю их историю. Ко всему этому мы должны быть готовы. Мы должны быть готовы и к тому, что перед окончательной гибелью большевизма многие, очень многие из нас струсят и под лозунгом защиты Родины станут на защиту Сталина.

Миллионы русских душ борются в СССР, отстаивают бытие свое против страшной тьмы и кровавой грязи, которыми большевизм пытается закрыть и замазать и свет и солнце русской жизни. Миллионы и миллионы русских мужчин и женщин погибли в этой борьбе, мучительно и страшно...

С лозунгами мировой революции или без лозунгов мировой революции, большевистская власть в совершенно одинаковой степени является врагом русского народа.

Ив. Солоневич

(“Наша Газета” № 30, 1939).

что эта организация запятнала себя многократными хлестаковскими выходками вроде пресловутой декларации Болдырева и заявлений других своих “вождей” о том, что Россия уже стоит на пороге революции; что подлинными нарушителями политической этики являются именно эти вожди НТС, обучающие своих рядовых членов специальными инструкциями, как подрывать извне, чтобы завладеть ими, другие эмигрантские организации, в особенности монархические, — то не является ли высказывание нами всех этих обвинений нашим долгом в отношении эмиграции, дабы она знала, с кем именно она имеет дело в лице НТС, — и в отношении нашего народа, чтобы он знал, что главари этого Союза готовят ему новое партийное рабство? Когда мы клеймим политическое хамелеонство г. Орехова и без обиняков называем фальшивкой печатавшиеся в “Часовом” письма “сов. сановника”, а лично г. Орехова считаем “нерукопожатным”, следуя примеру таких кристально честных выдающихся русских национальных политических деятелей, как князь Белосельский-Белозерский и Б. В. Сергиевский, отказавшихся с ним за один стол для обсуждения вопроса о создании всеэмигрантского представительства после его доноса на Б. Солоневича, то не являются ли и эти наши обвинения выражением нашего стремления к тому, чтобы даже на разномыслящих участках нашего антикоммунистического фронта не было места никакому политическому авантюризму и никаким подлинным нарушителям политической этики, не гнушающимся доносами на своего же брата, антикоммунистического журналиста? Когда мы требуем объяснений от верхушки ЦОПЭ, что именно происходит в этой организации, из которой то и дело в стан врагов переходят ее члены, только что громившие этого врага публично и на страницах “Свобо-

ДЕНЬ НЕПРИМИМОСТИ

В воскресенье, 8-го ноября с. г., в сорок вторую годовщину захвата власти в России коммунистами, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, после Божественной Литургии будет отслужена

ВСЕНАРОДНАЯ ПАНИХИДА

по жертвам советского террора и по павшим в борьбе с поработителями Земли Русской

В тот же день, в 17 часов, в зале Бельгийского Общества (Ипполито Иригожен 2521) состоится

СОБРАНИЕ

посвященное этой печальной годовщине. устраиваемое русскими национальными организациями. Вход свободный.

EL INSTITUTO CULTURAL ARGENTINO-RUSO ANTICOMUNISTA

УСТРАИВАЕТ

в годовщину Октябрьской революции

в пятницу, 6 ноября с. г., в 17 часов

ТОРЖЕСТВЕННОЕ

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

в зале

Colegio San Salvador (Callao 542)

О Т К Р Ы Т И Е АРХИЕРЕЙСКОГО СОБОРА

В воскресенье, 5/18 октября, в день памяти Московских Святителей Петра, Алексия, Ионы, Филиппа и Гермогена, в г. Нью Йорке, в Синодальном доме состоялось открытие заседаний Архиерейского Собора Русской Зарубежной Церкви.

Утреннее богослужение в воскресенье члены Архиерейского Собора совершили в различных приходских церквях г. Нью Йорка и его окрестностей. В Синодальном Соборе служил Митрополит АНАСТАСИЙ, епископ Виталий Монреальский и епископ Антоний Женевский. В Иоанно-Предтеченской церкви в Вашингтоне служил Архиепископ Иоанн Зап. Европейский.

В 6 час. вечера в Синодальном Соборе, переполненном молящимися русскими людьми, Архиепископ Иоанн Западно-Европейский в присутствии членов Архиерейского Собора совершил молебен перед Чудотворной Иконой Знамения Божией Матери Курской, после которого члены Архиерейского Собора проследовали в зал заседаний, где, после пения молитвы "Днесь благодать Св. Духа нас собора", Митрополит Анастасий открыл заседание Архиерейского Собора вступительной речью.

Митрополит Анастасий указал на особую важность Архиерейского Собора, собравшегося в столь ответственное вре-

мя и что в самом съезде архиереев из различных частей мира нужно видеть особую милость Божию к нашей Церкви. Он указал на те конкретные задачи, как в области церковного управления, так и в попечении о духовной жизни русского рассеяния, которые предстоят пред Архиерейским Собором.

На Архиерейском Соборе присутствуют: Митрополит Анастасий, Архиепископ Тихон Зап. Американский, Архиепископ Иоанн Зап. Европейский, Архиепископ Александр Германский, Архиепископ Филофей, Архиепископ Леонтий Чилийско-Перуанский, Архиепископ Савва Австралийско-Новозеландский, Архиепископ Серафим Чикагский, Епископ Виталий Канадский, Епископ Серафим Венецуэльский, Епископ Никон Флоридский, Епископ Антоний Лос-Анжелоский, Епископ Аверкий Сиракузско-Троицкий, Епископ Антоний Женевский.

Ожидается прибытие Архиепископа Афанасия Аргентинского, Епископа Саввы Эдмонтонского и Епископа Феофила Румынского.

Не имевшие возможности прибыть на Собор иерархи прислали личные приветствия.

Товарищами Председателя Архиерейского Собора были избраны: Архиепископ Тихон и Архиепископ Иоанн, а секретарями — епископы Никон Флоридский, Антоний Лос-Анжелоский и Аверкий Сиракузско-Троицкий.

Деловые заседания Архиерейского Собора начались в понедельник 6/19 октября.

ды", не доказывает ли это нашего законного желания сделать все тайное явным и не допустить в антикоммунистический фронт никаких лазутчиков и провокаторов МГБ?

Далее, дезинформационные тенденции г. В Самарина выявляются и в том, что он обвиняет правый сектор русской эмиграции в неспособности к объединению, а потому "организациям центра остается, при поддержке эмигрантской общественности, идти по пути консолидации своих сил для конкретной антикоммунистической работы", каковая работа выразилась в "плодотворном сотрудничестве НТС, РНО и ЦОПЭ", наглядным проявлением этого плодотворного сотрудничества явился пресловутый гаагский съезд, "который сформулировал народные требования к режиму". Дезинформация г. Самарина состоит в данном случае в том, что он совершенно умалчивает о создании Общепартийного Фронта в эмиграции, так же, как и о периодических съездах многочисленных правых (хотя и не-предрешенческих) организаций, объе-

динившихся в ВКО; о наличии Российского Политического Комитета, в котором блещут такие имена, как А. Толстая, И. И. Сикорский и Б. В. Сергиевский. О том, какую плодотворную деятельность развивают эти несуществующие для г. Самарина объединения (несуществующие главным образом потому, что они очень часто без обиняков высказывают свое отрицательное отношение к его вождям и единомышленникам) он не говорит ни слова, а между тем, ему не могут не быть известны и многократные обращения этих организаций и к Русскому народу, и к правительству САСШ, и ко всем свободным народам мира, в то время, как некоторые организации, входящие в Общепартийный Фронт с большим успехом развивают свою работу в деле переброски в СССР пропагандной монархической литературы, говорящей новым поколениям нашего народа о том, что единственное спасение его от той новой партийной диктатуры, которую ему готовят товарищи Поремские и Климовы, состоит в его возвращении

на державные исторические пути, пути Народной Монархии. Что же касается пресловутого гаагского съезда, то громадное большинство национальной эмиграции совершенно правильно оценило его, как смехотворный блеф, вся внутренняя гниль которого ясна из постановки дилеммы: либо кремлевская клика приняла бы сформированные этим съездом народные требования к режиму — и тогда его организаторам пришлось бы логически этот режим признать, — либо, как это можно было заранее предвидеть, эта клика на эти требования просто наплевала, — а потому формулировать их было просто глупо.

Но самая главная дезинформация г. Самарина состоит в том, что он именует НТС, РНО и ЦОПЭ организациями "центра", причем задачу их видит в "оказании помощи нашему народу в его борьбе против ком. режима, с отказом от каких бы то ни было (подчернуто мною, Н. П.) реставрационных тенденций в сторону прошлого и претензий на будущее". Так как идейный тон задает в этом "центре" несомненно НТС, а другие две организации, так же несомненно, идеологические установки этого Союза полностью разделяют, то те, кто долгие годы читает идеологическую литературу и программы НТС и читает не только в строках, но и между строками, не могут не согласиться с прогнозом такого гениального публициста, как И. Л. Солоневич, назвавшего НТС "самой страшной организацией в эмиграции". Страшной, разумеется, для нашего народа, ибо, вопреки слащавым заявлениям не раз менявшихся программ НТС, вожди этой организации, столь показательно провозгласившие себя "товарищами", готовят этому народу самое явное партийное рабство, намереваясь посадить ему на шею такой же партийный актив, что и КПСС, для надзора за продуктивностью его труда, прилагаемого к "функциональной собственности". Говорит поэтому о главном политическом признаке организаций центра — демократизме — совершенно не приходится, и так же ясно, что НТС со своими попутчиками намеревается посадить на место свергнутых Хрущева и Ко таких же партийных вождей: Поремского Околовича, Хохлова и проч. "демократов".

Эта "демократичность" выражается и в формулировке г. Самариним необходимости для этих организаций "центра" и для Русского народа отказаться от каких бы то ни было реставрационных тенденций. Ну, а что же, если Русский народ захочет все-таки восстановить Монархию? А если он дерзнет сказать, что хочет реставрации системы

землеустройства по образцу столыпинской реформы? Или реставрации былой свободы труда, слова, веротерпимости, основных принципов старого русского суда? Ведь это же все РЕСТАВРАЦИЯ! И если Законный Наследник Российского престола в том случае, когда Русский народ, не поддавшись на соловьиные трели солидаристских и климовских пропагандистов, закричит: "Даешь Царя!", выскажет свою "претензию" на царственное наследие своих Предков, тов. Самарин со своими "вождями" с оружием в руках будет бороться против столь "недемократичных" требований своего народа и его Избранника?

Но особенно низкопробную дезинформаторскую ловкость рук проявляет г. Самарин, когда, говоря о культурной миссии русской эмиграции, перечисляет тружеников этой миссии, органы русской печати, служащие делу этой миссии, и т. п. Здесь им положена совершенно определенная и столь характерная для добросовестности "центра" грань: напр., из газет и журналов просто не упоминаются те, кто позволяли себе более или менее резкие выпады против НТС. От г. Самарина мы узнаем, что "теперь у нас есть "Посев", "Русская Мысль", "Свобода", "Часовой", "Новое Русское Слово", "Русская Жизнь", "Новый Журнал", "Грани" "Опыты", "Мосты"... О том, что существует "Наша Страна", выпустившая — и притом без всяких американских субсидий — уже 500 номеров, "Русское Воскресенье", "Знамя России", "Владимирский Вестник", "Русский в Австралии", "Россия" и многие другие, откровенно отрицательно относящиеся к товарищам из "центра", г. Самарин не упоминает ни одним звуком, так же, как и о парижском "Возрождении", не говоря уже о таких духовно-светочных органах, как "Православная Русь" и изумительные по глубине содержания толстые сборники "Православный Путь". Для читателей журналов и газет "центра" эти печатные органы просто не должны существовать — можно себе на этом основании представить, какую свободу печати установят эти "товарищи" в освобожденной России, если им удастся "принести тиранам смену"!

Как философы, для г. Самарина существуют только Бердяев, Булгаков, Лосский, Вышеславцев, Франк — почти полностью вся та компания, которую советская власть выпустила из СССР в 1922 году, снабдив деньжисками и помогая этим "изгнанникам" весьма великодушно впоследствии. Такая величина в этой сфере, как И. А. Ильин, для г. Самарина, просто не существует — разве только, что он являет-

Борис Башилов

16

КТО ВРАГ?

П о в е с т ь

Нельзя было понять, то ли он сильно озабочен чем-то, то ли ему на все наплевать. Это душевное безразличие странно дисгармонировало с резкими волевыми чертами лица Каминского. "Может быть пьян", — мелькнула мысль у Николаева.

Оглядевшись еще раз крепкую сильную фигуру Николаева, его загорелое лицо, заросшее черной кудрявой бородкой, Каминский спросил:

— Так вы с нами идти хотите?

— Да, если вы не будете иметь ничего против.

— А куда вы думаете двигаться?

— Я хотел бы выйти из лесов занятых партизанами на Белостокское шоссе. А там будет видно.

— Так что, в белый свет, в общем, — проговорил Каминский, надевая фуражку и садясь на подножку автомобиля. — Сейчас надо думать, как выйти из лесов занятых партизанами, прежде чем части Красной армии сомкнут кольцо между Брестом и Вильно.

— Да.

— А, может быть, вы в РОНА вступите, — неожиданно спросил Каминский в упор взглянув на Николаева. — С немцами я об этом сам поговорю. Никитенко мне сказал, что вы с собой своего немецкого опекуна тащите.

— Он сам идет, мы его не тащим.

— Напрасно, — проговорил Каминский рассеянно. — Путь с ним только по лесам.

— Он хороший человек. Гитлера любит так же, как и Сталина.

— Ну, дело ваше, с горы видней, — равнодушно сказал Каминский, кусая нижнюю губу. — Надумаете ежели ко мне со всеми чадами и домочадцами, русскими и немецкими, то скажите

Никитенко. Тогда и патроны и питание будете получать. Тогда и место в колонне укажем. А ежели нет, то идите за танками и броневиками прикрывающими батальон автоматчиков. Ежели партизаны где очень наседадут станут, танки вас прикроют. Я скажу командиру танковой группы.

— Хорошо, я посоветуюсь с командиром о вашем предложении. Спасибо за разрешение идти вместе.

— Идите. Мне же лучше. Меньше моим автоматчикам работы будет.

Каминский проводил взглядом копчика, упавшего камнем на попискивавшую в кустах ежевики пичужку и, встав, закричал говорившему с командиром батареи полковнику Перхурову:

— Перхуров! Поехали! До обеда надо в пятом полку побывать! По их дороге партизаны все мосты пожгли!

Машины Каминского и Перхурова еще были видны на шоссе, когда тронулся батальон автоматчиков. За автоматчиками поехали подводы с продуктами, патронами и снарядами. Через несколько минут после того, как Николаев перевел свой отряд на левый берег, Никитенко бросил связку гранат на понтонный мост. Разбитые бревна медленно поплыли вниз по течению, срывая широкие листья кувшинок. Никитенко сел на солового жеребца, махнул рукой командиру отряда танков. Танки и броневики с ревом медленно поползли по засохшей глинистой земле на шоссе.

Николаев подождал пока танки и броневики ушли метров на двести вперед, чтобы поднятая ими густая пыль не билась в лицо и подал команду двигаться вслед за танками.

XXI

Через неделю леса кончились и началась болотистая равнина, покрытая мелким камышом. Старинное узкое шоссе вилось среди заросших камышом и осокой болот, которые только изредка перемежались березовыми перелесками.

Растянувшиеся на тридцать верст обозы, — всего у РОНА было около пяти тысяч подвод, — двигались медленно, так как приходилось исправлять взорванные и сожженные партизанами мосты. Подводы и автомобили проходили по исправленным наспех мостам легко, но под танками и броневиками мосты рушились

и всем членом отряда "Смерть" ходило помогать танкистам сваями танки и броневики. Под обозы уходили уже далеко в только бригада автоматчиков

Николаев, как и Никитенко, попытается захватить э. Как только первый танк провастряли на брошенных в болот леса пулеметный огонь. Никитенко шоссе к лесу по взводу автоматчиков, ушли вглубь леса. После вали еще не раз и как только открывали из лесу огонь.

Когда через неделю болот красивой богатой местности, под которых росли буковые или дубовые деревья, трава, овощи, все было ма, и лица крестьян, все имели. Колонны РОНА уже покинули сии и вошли в Польшу. Было на двадцать часов палило так, что спала только часам к шести.

Никитенко подарил Николаеву они часами ехали вместе. На вторые сутки, когда можно было уже болот зан, Никитенко предложил Никитенко редового отряда автоматчиков гласился. От Никитенко он э двенадцати тысяч бойцов, но тальона автоматчиков. Один батальон за несколькими танками, и оделись танки и броневики. А в ехали на подводах со своими порядке — сначала первая

ся полным невеждой в области величайших проблем человеческого духа, с такой мудрейшей глубиной проанализированных в "Аксиомах религиозного опыта" — для фармацевтов от политики такие книги, конечно, неинтересны. О И. Л. Солоневиче, разумеется, и говорить нечего — разве можно сказать хоть слово о таком непримиримом враге НТС, который ярчайшими словами заклеил полностью осознанную его гениальной интуицией сущность этих демагогов и волков в овечьей шкуре. В списке эмигрантских писателей дело поставлено очень просто: перечислены сотрудники "Граней" и — точка. О таком писателе, как Борис Башилов, о таких поборниках Святой Руси, как архимандрит Константин (в миру проф. К. Зайцев), протоиерей о. М. Польский и многие другие выдающиеся сотрудники "Православной Руси" и "Православного Пути", о таких блестящих журналистах, как Г. Месняев, А. Ростов, полк. С., М. Спасовский, В. Мерзеевский, П. Мар, И. Владимиров, Н. Тальберг, от г. Самарина вы не услышите ни слова — помилуйте, ведь всё это "зубры", "реставраторы", "мракобесы"! О том, что в то время, как миллионы американских субсидий тратятся на никому ненужные толстые сборники Мюнхенского Института изучения культуры (?) СССР, которые читаются, по видимому, только его платными сотрудниками, с нечеловеческими усилиями и при одной только исключительно жертвенной поддержке маленьких тружеников монархистов, создано книгоиздательство "Наша Страна", которое выпустило уже целый ряд трудов, которые, без всякого сомнения, лягут краеугольными камнями в национальное самосознание новых поколений освобожденной России, — г. Самарин, разумеется, с присущей ему "объективностью", не говорит ни звука, как не упоминает он и о таких титанических трудах монархической мысли, как "Монархическая Государственность" Л. Тихомирова и "Народная Монархия" Ив. Солоневича — не дай Бог, ими заинтересуются рядовые члены организаций "центра"!

Типичный представитель НТС-овских профессиональных дезинформаторов, г. Самарин стремится внушить русской антикоммунистической эмиграции необходимость "полностью отбросить военный вариант, как путь к освобождению нашего народа". Но пусть он скажет честно: если проповедуемая им революционная работа "будет ослаблять советскую власть, заставляя её идти на новые уступки и в конечном итоге приблизит революционные сдвиги и перемены", то сколько времени пройдет до того момента, когда эти "сдвиги и перемены" приведут к самому главному — к полному крушению этой сатанинской власти? Сколько десятилетий будут еще прозябать десятки миллионов наших братьев, гнусно и подло эксплуатируемых правящей кликой СССР? Сколько лучших русских людей погибнут еще в концлагерях и застенках Серова? Сколько физического здоровья потеряют еще сотни миллионов русских людей, хронически недодающих и лишенных самых элементарных условий гигиены и комфорта? И — самое главное — сколько миллионов живых русских душ оторвет еще от Православной Веры и от идеала Святой Руси искусно организованная борьба сов. власти против истинной религии с помощью хриstopродавцев "ложной" церкви?

Нет, война и только война может положить конец этому духовному и физическому загниванию и вырождению нашего народа — и всего мира!

Если же необходимо и сейчас вести революционную борьбу против коммунистической власти, то во всяком случае не на таких темных и извилистых идейных путях и не с таким словесным лицемерием, как это делают все эти организации "центра". Эта борьба может дать плодотворные результаты не при помощи жалких "народных требований к режиму" всяких гаагских съездов и не путем вещаний туманных и ни к чему не обязывающих затасканных "демократических" трафаретов: "воли народа", "самоопределения" и прочих шпаргалок для политических приготовишек, — а путем провозглашения ярких, положительных, творческих лозунгов, опирающихся на вековые установки русского народного духа, на необходимость восстановления тех подлинно русских нетленных ценностей, вдох-

Николай Былов

Кто такой „протоиерей Медведев“?

На страницах "Новой Зари", газеты издающейся в Сан Франциско, — газеты как будто бы эмигрантской, но пронизанной инфра-красными лучами, подвизается журналист, подписующийся "доктором богословия, протоиереем М. Медведевым".

Я читал некоторые его статьи и хотел возразить ему в серьезном стиле. Мне казалось, что данный ученый протоиерей, несмотря на его крайне примитивное понимание Русской истории, способен продолжать критическую линию эмиграции, которая совершенно необходима, чтобы мы, эмигранты, не заснули в сладких видениях прошлого. Иван Лукьянович Солоневич осуществлял это замечательно. Но прочитав "Новую Зарю" за номером 7602, я потерял всякое желание разговаривать с прот. Медведевым дружески. Он показал свое истинное лицо. Пишет он не от Святого Духа, а от лукавого.

Произведем некоторый разбор того, что протоиерей пишет. По поводу какого-то проекта антикоммунистической выставки в Сан Франциско, он снабжает нас такой мыслью: "Хотелось бы знать — какие ЭКСПОНАТЫ она (т. е. г-жа Делианнич, автор проекта) может представить на эту выставку?.. Этими экспонатами могут быть только сами антикоммунисты. Для большего эффекта этих антикоммунистов следовало бы отгородить решеткой и публика будет глазеть на них, как на человекообразных людей".

Последнее выражение для "доктора богословия" что-то уж очень безграмотно. "Человекообразные" исключает понятие людей. Можно сказать "человекообразные существа", но никак не "человекообразные люди". Какая Академия воззвала Медведева в стеньгу доктора? Но, за вычетом безграмотности, смысл остается несомненным: протоиерей Медведев отказывает в человеческом лице тем русским, которые не приемлют коммунизм.

Вполне допускаю, что многие антикоммунисты ученостью не обладают, — и широкими горизонтами тоже, — но почему же служитель Церкви относится к ним с такой ненавистью? Ведь они не атеисты, не марксисты. Им надо помочь, а не бить по ланитам, как это делает Медведев.

Дальше, он, "доктор богословия", предается остроумию уже совсем в похабном стиле Демьяна Бедного: "...всемирным эмигрантским антикоммунистам я даю дружеский совет: успокойтесь, забудьте об исторической ответственности за судьбу САСШ и СССР... а лучше всего между делом почесывайте у себя то место, в котором ощущаете зуд".

То есть, другими словами, он, Медведев, дает совет порвать свою связь с тысячелетней, православной Россией, бросить идейные перспективы и власть в скотское состояние. Недурно для служителя Церкви! Ненависть его ко всем неприемлющим коммунизма переходит всякие границы разума: — "Никому неизвестны ни жертвы понесенные антикоммунистами, ни трофеи, захваченные ими у коммунистов", — пишет прот. Медведев. Такую штуку даже самый глупый комсомолец не отмочит. По точному смыслу фразы выходит, что ни Белой Борьбы не было, ни большевистского террора, ни гонений на Церковь, ни крестьянских восстаний... Пришли,

новляясь которыми, наш великий народ построил свое великое и истинно человеческое государство, за которое он сражался и погибал на полях брани, которые под окровавленным сапогом антинародной власти, живут в нем и сейчас.

Не какое-то туманное и словоблудное "правовое государство", а ВЕРА, ЦАРЬ и ОТЕЧЕСТВО — вот что должно быть написано на наших знаменах революционной борьбы против коммунизма; — НАРОДНАЯ МОНАРХИЯ — вот какой лозунг должны сеять мы в душах новых русских поколений, ибо только в этом лозунге заключена страшная революционная сила, которая способна воодушевить и вдохновить подлинных борцов за Отчизну на последний и решительный бой за нашу, счастье и величие нашей Великой Страны.

Н. Поточный

мол, к власти ангельской кротости люди, именуемые большевиками, а вот какие-то сумасшедшие их не признают!.. Что же касается "трофеев", то вообще непонятно какие трофеи мы должны были бы захватить и не захватили. Набальзамированный труп сифилитика Ленина нам не нужен. И полное собрание сочинений Карла Маркса тоже...

Пишет Медведев еще следующее: — "Нашн антикоммунисты самой отборной руганью злословят советское духовенство и, — в первую очередь, — Патриарха Алексия, которые будто бы верой и правдой служат правительству в целях рекламы и пропаганды".

А разве не служат, — спросим мы Медведева, служителя Церкви, служителя Абсолютной Правды? Оговорить прежде всего надо, что на духовенство в целом, оставшееся на нашей Родине, никто никаких поклепов не возводит. Медведев это знает. Если епископ или священник приходит в эмиграцию, то встречается как духовное лицо, со всеми правами, вытекающими из его сана. Никем не отрицается благодать Церкви, оставшейся на нашей Родине. Все таинства — крещение, брак и другие, — не подлежат сомнению. Протоиерей Медведев все это очень хорошо знает. Пишу не для него, а для читателей. Но вот относительно патриарха Алексия, митрополита Николая Крутицкого и присных им, поговорим особо.

24-го октября 1944 года, Алексей, Митрополит Ленинградский и Новгородский, Патриарший Местоблюститель написал Сталину письмо, где есть такие фразы: — "Докладывая, дорогой Иосиф Виссарионович, Вам... Возглавлен Вами, нашим любимым, БОГОМ ДАННЫМ Верховным Вождем... Примите, глубокопочтительный и дорогой Иосиф Виссарионович..."

Предлагаю каждому проверить текст письма, которое я очень кратко цитирую. Что тут можно сказать? Если бы "Алексий, Патриарший Местоблюститель" написал: "По условиям времени и места, обязуюсь соблюдать советские законы и не заниматься политикой", — то это было бы объяснимо. Мы поняли бы, что в целях сохранения Православной Церкви, он пошел на тяжкий компромисс. Нельзя же оставлять русский народ на протяжении десятилетий, без крещения, венчания и др. таинств. Нельзя допустить, чтобы большевики уничтожили все храмы и вырезали всех священников...

Но "местоблюститель Алексей" сказал совсем другое. Он признал паталогического убийцу, матерого безбожника, гонителя Веры Христовой — "Богом данным Верховным Вождем".

Что ж тут можно сказать, кроме того, что божество, которому служит "Алексий" ничего общего со Святой Троицей не имеет. У нас с ним разные ВЕРЫ, а вовсе не только политические расхождения. Раз он объявил Сталина глубокопочтительным, дорогим посланником и избранником Божиим, то, он, нынешний патриарх служит какому-то карфагенскому или финикийскому свирепому чудовищу, а не всеблагодарному Господу Вседержителю, в Которого мы верим.

Я считаю это письмо "местоблюстителя" самым печальным документом из всей тысячелетней Истории Русской Православной Церкви.

Печальную страницу составляет и деятельность "митрополита Николая Крутицкого", помощника патриарха. Я видел его в Париже, десять лет тому назад, когда он прилетел на "конгресс мира", устроенный коммунистами. На этом съезде были четыре заметные фигуры: он сам — "митрополит", затем негрятинский певец Джонсон, услаждавший конгресс в перерывах между докладами, своим эротическим ревом. Затем "Пассионария", — горюния гражданской войны в Испании. Героизм ее состоял в том, что она навалилась на старенького епископа, не то тяжело раненого, не то уже скончавшегося, и зубами перегрызла ему горло.

И затем на съезде был модный художник Пикассо, незадолго до этого записавшийся в коммунистическую партию. Он сделал шумную карьеру тем, что на месте ушей изображал глаза, а уши прикреплял к животу... Для съезда, по его проекту были изготовлены бумажные колпаки с голубем. Такой дурацкий колпак надели и на православного митрополита. Для полноты карти-

ны прибавлю, что съезд этот протекал на Православной, Страстной неделе.

Потом "митрополит Крутицкий" специализировался на подобных съездах, летая то в один уголок Земного шара, то в другой и подписывая разные коммунистические декларации. А прот. Медведев утверждает, что это — не политика. И что все те, кто держится подале от этих митрополитов, украсивших себя дурацкими колпаками, люди злые, порочные, неполноценные, а только "человекообразные"!

Кроме того, батюшка, под покровом своего богословского "докторства", пытается вообще загнать Православную Церковь в тупик. Он пишет: — "В богослужебной практике православной церкви (прот. Медведев пишет Православная Церковь с маленькой буквы, — так я и цитирую. Н. Б.) не допускается церковная молитва не только о "иноверных"... но и о "инославных" — католиках, лютеранах и проч."

Не знаю, где и как служит прот. Медведев, но во всех Русских Храмах, которые я посещал за рубежом в самых различных странах, я слышал на ектениях: "О правительстве страны сей и воинстве ее!" Что ж это молебствие или молебствие за "инославных"? А в испрашивании "Мира всему миру" разве не заключено молебствие о всех и вся, без различия исповедания?

Специальные требы Православная Церковь, разумеется, совершает для православных. Не надо только тут переругивать и моменты частные выдавать за общие, что, мол, Православие отказывается молиться за Вселенную. Это игра краплеными картами. И исходит это попытка препарировать Православие в мелочном, изуверском свете со стороны... православного протоиерея и доктора. Какой все-таки он Академии доктор? И какова вообще его биография?

Вопрос этот не напрасен. Читаю дальше его "докторскую" мудрость: "Коммунистическая власть — власть народная. Насильственно ее никто навязать не мог. Активные общественные слои сознательно и охотно приняли ее".

Что это такое? Пьяный комсомолец не скажет такой глупости. Сами большевики определяют свою систему владения, как "диктатуру пролетариата", где под распылчатый и невразумительным понятием "пролетариата", имеется в виду весьма определенная величина, а именно, собственная партия. Эта партийная диктатура осуществляется всеми возможными насильственными способами, вплоть до вырезывания целых классов и даже народов. Так говорил сам их "апостол" Ленин и прибавлял еще: "каждый сознательный гражданин должен исполнять чекистские функции". А православный священник Медведев рекомендует нам этот строй, как "народный и законный". Ах, батюшка, батюшка!

При такой политической устремленности отца протоиерея бесполезно вести с ним разговор на почве фактов. Он все равно вывернет любое историческое событие на свой требуемый лад.

Д-а-а-а... Либо наше послынное служение Истине, либо восторг перед Хрущевым. В особенности печально, когда люди где-то удостоившиеся таинства священства, несут всякую околесицу во славу Его Смердешества Козла, покровителя всех революций и завирух. Протоиерей Медведев с лютой ненавистью поносит всех Русских Царей вообще и каждого Государя в отдельности. Поносит, следовательно, ТЕХ, кто создал тысячелетнюю Русь и КТО был на страже Православной Церкви. Оный протоиерей с восторгом даже цитирует провокатора Гапона, — первого священника-провокатора, но, увы, далеко не последнего. Напомним, что "батя" Гапон был убит самими революционерами, выяснившими его двойную службу.

При чтении "Новой Зари" (почему не "Красной Зари" — было бы яснее) возникает недоуменный вопрос: каким образом на страницах ее помещают статьи А. Воняцкий? Ведь он эмигрант в лучшем смысле этого слова. Мы привыкли видеть его в первых рядах борцов против Козла. Зачем эта неразборчивость? Самая лучшая статья, по соседству с писаниями прот. Медведева теряет свой хороший смысл и только прикрывает своим авторитетным именем тех, кого прикрывать отнюдь не следует. Пусть уж козлы — сами по себе, а мы — без них.

Николай Былов

Сан Пауло. Бразилия.

ДЕНЬ ПАМЯТИ УБИЕННОГО КОРОЛЯ ЮГОСЛАВИИ АЛЕКСАНДРА ПЕРВОГО В НЬЮ ЙОРКЕ

25 лет тому назад, 9-го октября 1934 года в Марселе, во Франции, среди белого дня, при полном бездействии полицейских властей и охраны, был убит гость Франции Король Югославии Александр Первый.

Вместе с ним был убит французский министр иностранных дел Барту, который объезжал Балканские страны с целью привлечения их к осуществлению французской идеи о "сосуществовании" с СССР. Король Александр I не мог на это пойти по началам морали и по своему уважению к памяти убиенного Государя Императора Николая Александровича и к памяти той Великой России, которая в самую тяжелую минуту спасла Сербию от австрийских вождельников и поистине положила жизнь свою за маленькую славянскую страну Сербию.

Трагическое событие в Марселе не могло быть не отмечено русской эмиграцией, которая многим обязана покойному Королю истинному другу "Руссов".

9-го октября по инициативе многих русских общественных организаций, члены которых в прошлом тесно связаны с Югославией была отслужена панихида в Синодальном храме Знамени Божией Матери.

Панихиду служил Высокопреосвященнейший Митрополит Анастасий, Первоиерарх Русской Православной Церкви за границей в сослужении сонма духовенства.

Храм был полон русскими и сербами, пришедшими отдать долг памяти Королю-Рыцарю.

В своем проникновенном и скорбном слове Владыка Митрополит отметил рыцарское стояние Короля Александра Первого за правду, его твердую волю сохранить верность памяти убиенного Императора Николая Александровича и России, образ которой запечатлелся в душе и во всем нравственном облике Короля Александра.

На это печальное, но знаменательное торжество были вынесены знамена Полоцкого, Симбирского и Сумского кадетских корпусов. По приказанию Короля Александра эти знамена русских кадетских корпусов находились в кадетских корпусах, созданных в Югославии.

Вечная память убиенному Королю и склоненные знамена пред его памятью свидетельствовали о том, что слава о Короле Александре Первом сохраняется и в сербских и в русских сердцах.

После панихиды в зале Синодального дома, заполненном слушателями, под высоким покровительством Владыки Митрополита и под председательством ген. штаба полк. Р. Васильева состоялось траурное заседание, посвященное памяти убиенного Короля Александра Первого. У стола президиума висел прекрасно исполненный портрет покойного Короля окруженный цветами. Соборание было открыто словом представителя Его Величества Короля Петра II ген. штаба генералом Александром Дмитриевичем. Он присутствовал вместе с супругой.

В очень теплых и выразительных словах он обрисовал духовную связь, которая была создана покойным Королем между Сербским и Русским народом. Эта связь укрепленная помощью России в самое тяжелое для Сербии время сохраняется неразрывно и по сей день. И он, приветствуя собравшихся "руссов", в их лице приветствует Великую Россию и преклоняется пред памятью Русского Императора Николая Александровича. Он благодарит русских людей, организовавших это прекрасное и трогательное торжество и во главе их благодарит Высокопреосвященнейшего Митрополита Анастасия, чтущего память Короля-Рыцаря, как носителя правды.

Ген. штаба полк. Р. Васильев, отметив военные способности Королевича, в кратком, но ясном изложении дал картину той тяжелой обстановки, в которой оказалась сербская армия во время Первой войны под командованием Королевича и регента государства Александра, когда под давлением непомерно превосходных сил неприятеля сербская армия была прижата к морю и находилась в совершенно безнадеж-

ном положении. В ставку был прислан мнимоносец союзников с предложением вывезти тяжело больного Королевича Александра в безопасное место. Командующий армией Королевич Александр категорически отказался уйти от армии и заявил, что он остается с ней до конца и уйдет только тогда, когда будет перевезен на остров Корфу последний сербский солдат. И он обратился за помощью к Государю Императору Николаю Александровичу. Государь в ультимативной форме потребовал, чтобы союзный флот вывез всю сербскую армию на остров Корфу. Это требование было исполнено, на острове Корфу сербская армия была приведена в полный порядок, восстановила свои силы и с мужеством и с большим героизмом продолжала борьбу на Солунском фронте.

Академик Н. Р. Верховской, много потрудившийся для развития сербской культуры и для украшения столицы государства Белграда, вместе с большим числом талантливых русских людей, отдавших себя на службу возрожденной Сербии, ставшей Королевством Югославией, отметил исключительную скромность и сердечность, которая проявлялась в отношениях между Королем и им при обсуждении вопросов связанных с проектами создания художественных памятников в Белграде.

С. Н. Боголюбов, долголетний работник на ниве русского просвещения в Сербии, в очень горячих словах отметил заслуги Короля Александра пред русской культурой. Король Александр воспитанник русского учебного заведения *) прекрасно понимал, что сохранить и развить культуру можно только через школы и через национальное воспитание детей и юношей и это свое понимание он провел в жизнь с исключительной широтой. Организация кадетских корпусов и женских институтов в глазах либерального русского общества за границей представлялась чем-то не отвечающим духу времени и потребностям жизни. Не обращая на все это никакого внимания, дело воспитания в закрытых учебных заведениях было поставлено на надлежащую высоту. Были прекрасно оборудованы три кадетских корпуса — Крымский, Сараевский и Донской и три девичьих института Харьковской, Донской и Кикиндской. Кроме того существовали русские и русско-сербская гимназия; мужские, женские и смешанные начальные школы и детские приюты; оказывалась помощь русским студентам и русским инвалидам, для которых были созданы особые дома и приюты. Существовали русские больницы и санатории. Центром русской жизни был построенный в Белграде по воле Короля Александра величественный и прекрасный, многоэтажный Русский дом им. Императора Николая Второго. В этом доме помещалась канцелярия Державной Комиссии, которая руководила помощью русским "избеглецам".

Воспитанники кадетских корпусов и воспитанницы женских институтов ныне рассеяны по всему лицу земли и они являются проводниками русской культуры, воспитанные в ней заботами Короля-Рыцаря. Этот подвиг сохранения русской культуры навсегда останется памятником того, как и в иностранных государствах можно служить русскому национальному делу.

Заключительное благодарственное слово на прекрасном сербском языке обращаясь к присутствовавшим русским и сербам, с большим чувством, произнес Павел Олферов, б. кадет.

Это прекрасное собрание было начато молитвой Царю Небесный и закончено "Вечной памятью" Королю.

На панихиде и торжественном собрании, кроме представителей русской общины и русских людей, присутствовало много видных представителей сербской общины.

Чувствовалась искренняя душевная и нравственная связь между многочисленными сербами и русскими беженцами на этом печальном торжестве и это является как бы утверждением того начала, что добро и взаимная помощь объединяют людей.

Вознесем в сердцах своих Вечную память и Славу Королю-Рыцарю Александру Первому Карагеоргиевичу.

К. Н. Николаев

*) В России убиенный король Александр I получил образование в Училище Правоведения и в Пажеском Его Величества Корпусе.

Политическая Хроника

СМЕРТЬ СТЕПАНА БАНДЕРЫ

Нам пишут из Мюнхена: Степан Бандера, глава боевой организации галицко-украинских националистов, был найден мертвым на площадке внутренней лестницы дома, в котором он жил в Мюнхене в последние годы. Западно-германская полиция пришла к заключению, что Бандера либо упал с этой лестницы, либо был с нее сброшен вниз. Убийцы — если Бандера был убит — скрылись не оставив никаких улик.

Бандера был по происхождению галичанином и вошел в молодости в состав Организации Украинских Националистов, которую тогда возглавлял убитый впоследствии советским агентом полковник Коновалец. Как член этой организации, Бандера участвовал в 1934 году, в Варшаве, в покушении на жизнь польского министра внутренних дел полк. Перацкого, которого галицко-украинские националисты считали одним из виновников жестокого "усмирения" Восточной Галиции. Перацкий был убит. Два года спустя Бандера и остальные участники этого террористического акта были приговорены польским судом к смертной казни, замененной затем пожизненным заключением. Это заключение Бандера отбывал в тяжелых условиях, в каторжной Свентокжисской тюрьме. Война между Германией и Польшей принесла ему освобождение. Не поладив с премьерником Коновальцем, А. Мельником, Бандера создал из части членов О.У.Н. отдельную организацию, существовавшую под тем же именем, но отвергавшую "соглашательскую" тактику Мельника по отношению к Германии.

В 1941 году Бандера оказался во Львове в день занятия этого города германскими войсками и участвовал там в провозглашении независимости Украины и в создании "Западно-Украинского правительства", которое возглавил один из членов его организации, Ярослав Стецько, ныне — председатель так наз. Антибольшевистского Блока Народов.

Немцы не признали этого "правительства" и арестовали Бандеру и Стецько. Они были заключены в концентрационный лагерь Саксенгаузен и пробыли там до сентября 1944 года, когда поражения, понесенные немцами на Восточном фронте, заставили их освободить руководителей О.У.Н. и допустить формирование отрядов, названных впоследствии Украинской Повстанческой Армией. С 1944 по 1950 год эти отряды вели партизанскую войну с большевиками на Волыни, в Восточной Галиции и на Прикарпатской Руси. В 1950 году последний командующий У.П.А., Тарас Чупринка, попав в советское окружение, покончил с собой и, с тех пор, О.У.Н. перестала существовать, хотя украинская эмигрантская пресса не перестала время от времени печатать сообщения об ее активных действиях.

Бандера поселился в Мюнхене и принимал там активное участие в руководстве А.Б.Н., организации не столько антикоммунистической, сколько антирусской, и в издательской деятельности О.У.Н. Повидимому, он продолжал участвовать в конспиративной работе, направленной против большевиков. Поэтому, германская полиция считает его убийство советскими агентами весьма вероятным и продолжает расследование обстоятельств его таинственной смерти.

СОБЫТИЯ В МАЛАХОВКЕ

Нам пишут из Нью Йорка: "Нью-Йорк Таймс" опубликовал следующее сообщение: "Американский путешественник, недавно возвратившийся из Советского Союза, привез информацию о пожаре в синагоге и дома на еврейском кладбище в Малаховке под Москвой, в котором жил сторож этой синагоги.

Оба пожара были вызваны поджогом, который произошел рано утром, в воскресенье 4-го октября, на второй день еврейского Нового Года. Пожарные отстояли здание синагоги — небольшое деревянное строение, вмещающее 300 молящихся. Дом сторожа был уничтожен, а жена сторожа, 70-летняя еврейка, погибла. Малаховка расположена в районе, доступ в который воспрещен дипломатам и иностранным корреспондентам.

Американскому коммерсанту удалось,

однако, побывать в Малаховке и проверить факты, сообщенные еврейской общине в Москве. Советская печать ничего об этих инцидентах не сообщила.

Пожар синагоги был замечен в 2 часа 30 мин. ночи соседом, который вызвал пожарных. Когда пожарные были заняты тушением огня в синагоге, загорелся расположенный на расстоянии полумили от нее домик сторожа. Прежде, чем пожарные оказались у этого домика, его крыша обрушилась. Жена сторожа лишилась жизни при попытке вынести имущество из горевшего домика. В здании синагоги были сделаны срочные починки и там, в тот же день, состоялось богослужение. Домик сторожа сгорел до тла.

После этих двух пожаров, по соседству были обнаружены листовки, обвинявшие евреев в нежелательном отношении к Советскому Союзу. Заголовок этих листовок гласил: "Бей жидов — спасай революцию!" Пожары, происшедшие 4-го октября, были последним случаем ряда антиеврейских инцидентов, имевших место в Малаховке в последнее время, по словам американского коммерсанта. В синагогу были брошены камни, алтарь подвергся осквернению и также были осквернены некоторые могилы на кладбище. Малаховка, расположенная в 15-ти милях на Юго-Восток от Москвы, на Рязанской железной дороге, насчитывает приблизительно 30 тыс. жителей, из них 3 тысячи евреев. Синагога в Малаховке — одна из четырех синагог, существующих в Москве и окрестностях. Она не имеет постоянного раввина, но имеет кантора. В числе членов общины там есть молодые люди, родившиеся после революции 1917 года. Члены еврейской общины в Малаховке казались обеспокоенными больше перспективой нарастающих антиеврейских демонстраций, чем самими инцидентами. Они опасаются, что инциденты свидетельствуют о вероятности подготавливаемого полного запрета исповедывать иудейскую веру.*

По мнению русских политических кругов в Нью Йорке, приведенное выше сообщение "Нью-Йорк Таймс" заслуживает пристального внимания, главным образом, как новый симптом обострения отношений между еврейством и коммунистической диктатурой в России. Еврейская печать и еврейские организации в Соединенных Штатах давно обвиняли коммунистических правителей России в преследовании евреев, но до сих пор они ни разу не сообщили о распространении в СССР листовок антиеврейского содержания. С другой стороны, коммунисты, в последние годы, широко пользовались антисемитизмом, как одним из методов своей пропаганды в русской зарубежной среде, но не прибегали к этому методу в самой России. Если сообщение "Нью Йорк Таймс" о событиях в Малаховке верно, оно свидетельствует, по мнению русских политических кругов, об изменении советской тактики и об окончательном вступлении коммунистической диктатуры на путь открытой борьбы с еврейством.

Как известно, во время недавнего пребывания Хрущева в Соединенных Штатах, еврейские организации во главе с так наз. Антидиффамационной Лигой Бнай-Брит добивались приема еврейской делегации Хрущевым для беседы о положении евреев в СССР. Хрущев от встречи с еврейской делегацией отказался и ее пожелания были ему сообщены президентом Эйзенхауэром.

МАСКА СБРОШЕНА...

Нам пишут из Мюнхена: Редактируемая Е. Арцюком (Державным) ежемесячная газета "Голос России" открыто встала на путь так наз. советского патриотизма. В сентябрьском номере этой газеты напечатана резкая статья, осуждающая князя С. С. Белосельского-Белозерского, Б. Л. Бразоля, С. В. Юрьева, Н. П. Рыбакова и других русских деятелей в Нью Йорке за их участие в состоявшемся в Нью Йорке большом американском митинге, направленном против Хрущева.

В том же номере "Голоса России" напечатаны пространные выдержки из существующего в Нью Йорке журнала советских патриотов "Российская Независимость". В предисловии к этим выдержкам, "Голос России" называет "Российскую Независимость" изданием "независимо проводящим идею Великой России и клеймящим ее врагов" и "полностью подписывается" под тем, что пишут нью-йоркские советские патриоты.

СЪЕЗД ОБЩЕСТВА "ПРАВОСЛАВНОЕ ДЕЛО"

В текущем 1959 г. Высокопреосвященнейший Архиепископ ИОАНН учредил под своим председательством и зарегистрировал в Женеве Общество "ПРАВОСЛАВНОЕ ДЕЛО", имеющее целью распространение Православного учения и начал жизни и оказание помощи православным учреждениям.

Учредителями Общества являются кроме Его Высокопреосвященства, протоиерей Игорь Троянов, протодиакон Сергей Чертков, кн. В. Д. Голицын и П. С. Лопухин.

5 и 6 сентября с. г. в Версале состоялся Съезд представителей различных очагов православной деятельности в Швейцарии, Бельгии, Италии и Франции, созданный по благословению Архиепископа Иоанна частной инициативной группой.

Съезд имел целью выявить и выразить настроение и стремления православной общественности в Западной Европе.

Были заслушаны доклады проф. С. В. Гротова, А. П. Заулинского, П. С. Лопухина и Л. Н. Филатова.

Нижепечатаемая резолюция Съезда вполне соответствует идеям и целям "ПРАВОСЛАВНОГО ДЕЛА", вследствие чего последнее, на особом заседании признало, что бывший Съезд является Съездом ПРАВОСЛАВНОГО ДЕЛА.

Означенная резолюция гласит:

1. Общественная и государственная жизнь должны строиться и развиваться соответственно христианскому мировоззрению, обеспечивая возможность христианской жизни. В этом сущность православной общественной и государственной правды.

2. Православное сознание никогда не изменит этому началу и никогда не примирится с нарушением его, особенно с безбожным властью, когда воля и сознание последней направлены против христианской жизни.

3. Не только часть русской и иностранной общественности и не только государства отступили от христианского понимания назначения власти, но и некоторые церковные власти, даже Церковей Православных, готовы войти в нравственно безоговорочные сношения с безбожной властью и тем поддерживают ее и соблазняют людей.

4. Если какая Церковь внешне принуждена к тому и должна считаться с фактом силы, она ни в коем случае не может признать нравственную закон-

ность нарушения правды и должна так или иначе обличать неправду такого явления.

5. Часть русского народа ушла из России, внутренне, хотя, быть может, иногда и подсознательно, не приемля безбожной власти и не пошла на компромиссы с ней.

6. Русская Зарубежная Церковь, единственная в мире, не признала нарушения правды, и она официально так одинока именно потому, что не пошла ни на какие уступки и соблазны и до конца верна началу свободы и независимости Церкви, почему долг ее проповедывать Правду Православного сознания и обличать все проявления неправды, с чьей бы стороны то не проявлялось.

7. Все верующие, во всех Православных Церквях, нравственно и духовно страдают от того, что не только государственные, но и Церковные власти готовы идти на соглашения с гонителями христианской жизни и нарушителями Правды, и о тех страданиях мы имеем множество свидетельств.

8. Больше всех страдает от нарушения Правды жизни и жаждет ее восстановления Многострадающая Церковь Русская и православный Русский народ, как в России, так и рассеянный вне ее пределов.

9. ПРАВОСЛАВНОЕ ДЕЛО ставит своей целью: 1) Раскрытие и распространение православного мировоззрения и понимания Правды. 2) Борьбу против неправды; 3) поддержку православной общественности, которая все явления и события жизни рассматривает и оценивает с точки зрения Православного Мировоззрения, 4) установление нравственной и духовной связи с жаждущим восстановления Правды Русским народом. 5) Объединение всех сочувствующих идеям и целям "ПРАВОСЛАВНОГО ДЕЛА" и готовых так или иначе им действительно послужить.

По окончании Съезда все участники перешли в храм на вечерню, во время которой Высокопреосвященнейший Архиепископ Иоанн прочел молитвы о Божием благословении начинаемого дела.

Доктор медицины
А. Ю. БОГОЛЮБСКИЙ
Mendoza 4949/2/H — Т. Е. 52-2083
VILLA URQUIZA
(три квартала от станции)
П Р И Е М
по вторникам, четвергам и субботам
от 16.00 до 18.00 час.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

Старая Организация Российского Красного Креста в Аргентине и Союз Русских Белых Военных Инвалидов в Аргентине извещает всех русских белых эмигрантов, что в Воскресенье, 15 ноября с. г., в 13 часов, состоится при новом Храме Св. Пр. Сергия Радонежского, Вижа Бажестер, улица Фалючо 848, торжественная закладка нового Дома для Инвалидов и Престарелых, постройка которого будет осуществляться на участке, приобретенном совместно названными двумя Организациями. Участок этот примыкает к земле церкви Св. Пр. Сергия Радонежского. (Средства сообщения от ст. Бажестер — коллективы 8, 9 и 143).

Российский Красный Крест и Союз Русских Белых Воен. Инвалидов приглашает всех сочувствующих помощи нашим престарелым и инвалидам почтить своим присутствием это торжество и принять посильное участие в осуществлении этого благого дела.

Всем известны исключительно тяжелые условия жизни наших престарелых и инвалидов в настоящий момент, особенно тех, кто не имеет детей, ни семьи, могущих их поддержать, когда все растущая дороговизна жизни, трудность получить дешевое жилище и скудность получаемой, и то далеко не всеми, старческой пенсии — ставят этих инвалидов и престарелых в действительно трагическое положение.

Долг каждого из нас посильно притти им на помощь
Российский Союз Русских
Красный Крест Белых Военных
Ст. Организации. Инвалидов

Следующий концерт ХОРА АРТИСТОВ п/упр. Д. Авраменко при участии Ballet Teatro состоится 10 ноября с. г. в 21.30 час., в театре "COMICO" (Корриентес 1280).

В программе: народные песни и пляски.

Солисты (по алфавиту): Т. Антоко-ненко, Е. Герцог, В. Кривцова, Е. Машорина, Е. Самсонова, Д. Политис, В. Сталманис, В. Трофимов, В. Фишкин. Прима-балерина: В. Орлова. Концерт-мейстер: П. Веселов. Аккордеон: Л. Троицкий.

Концерты в театре ОДЕОН, объявленные 4-8 ноября с. г. переносятся на декабрь сего года.

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

ДВА ДОКЛАДА
Общество Св. Владимира по соглашению с группами Росийско-Национально-Трудового Союза и Союза Борьбы за Свободу России устраивает три доклада
М. Ф. КОВАЛЕВА
на темы:
1. — Воскресенье 15 ноября 1959 г. ЖИВЫЕ СИЛЫ РОССИИ (Что происходит на нашей Родине)
2. — Воскресенье 22 ноября 1959 г. ПОЛИТИЧЕСКАЯ МИССИЯ РОССИЙСКОЙ ЭМИГРАЦИИ (Есть ли она? В чем заключается? Исполнима ли? Исполним ли?)
Доклад состоится в Доме Русских Белых Эмигрантов,
Карлос Кальво 2851
Начало ровно в 5 час. 15 мин. вечера
Вход свободный

СЕДЬМАЯ ПО СЧЕТУ
АНТИКОММУНИСТИЧЕСКАЯ
ВЫСТАВКА
"СОРОК ЛЕТ ПРЕСТУПЛЕНИЙ
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ"
в салоне
Partido Democrático Conserv. Popular
Corrientes 938
Открыта ежедневно от 9 до 21 час.

Гражданство, паспорта "но-аргентино", квартирные вопросы, "хубиласион" и другие дела
Прис. пов. РОМАНОВИЧ.
Вторники и пятницы от 17-20 ч.
Карлос Кальво 2851, Русск. дом

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Розиарио (говорит по-русски).
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541
p. 2, dpto. H
Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субтеранео "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

сталину" по несколько часов при-
вытаскивать застрявшие между
вытаскивали танк или броневик,
ред и около танков оставалась
батальон Николаева.

считал, что партизаны обяза-
стрявшие танки. Так и случилось.
лся на мосту, а два других за-
бревнях, партизаны открыли из
ко и Николаев отправили вдоль
чиков, но партизаны, не приняв
того танки и броневики застре-
это случалось, партизаны сразу

кончились, шоссе пошло среди
рытой холмами, по склонам ко-
е роши. На крышах домов сто-
гнезд красноносые аисты. Листья
ярко зеленое. И пейзаж, и до-
другой вид, чем в Белоруссии.
еса и болота Западной Белорус-
ачало августа. Уже около один-
е с трудом шли по шоссе. Жара
иногда и позже.

у маленькую гнедую кобылу и
ой день после вступления в Польшу
ше не бояться нападения парти-
лаеву поехать к командиру пе-
Симакову. Николаев охотно со-
л, что в РОНА имеется свыше
р в строю идут только два ба-
льон — впереди колонны, вслед
зади, за которым тоже двига-
остальные офицеры и солдаты
ьями. Они двгались в известном
та первого полка, потом вторая

рота и так далее. Так что в случае боевой тревоги командиры и солдаты, схватив оружие и соскочив с телег, сразу были готовы к бою.

— Что же, разве все командиры и бойцы имеют семьи? — спросил Николаев.

— Почти что все. У нас ведь, действительно, народная армия. Плохая или хорошая, это другое дело, а что уж народная, то это верно. Большинство солдат, да и офицеров, это рабочие и колхозники из окрестности поселка Локоть. До войны на спиртном заводе работали, на фабриках, в колхозах. Все друг дружку знают давно.

— А кто такой был Воскобойник?

— Инженер. Служил на спиртном заводе. Каминский тоже инженер. Когда партизаны начали грабить деревни, по призыву Воскобойника сначала рабочие, а потом и колхозники организовали боевые дружины и еще до прихода немцев начали борьбу с партизанами.

Никитенко подробно рассказал Николаеву, как организовалась в Брянских лесах Русская Отдельная Народная Армия по своему характеру, действительно, подлинно народная антибольшевистская армия — прообраз будущей РОА.

Никитенко взглянул на задумавшегося Николаева и ударил плетью гнедую кобылу, которую он ему подарил. От неожиданного удара, кобыла с места взяла в галоп. Когда кобыла перешла на рысь Никитенко сказал:

— О чем это, ты, Алеша, задумался? У тебя такое выражение лица было, точно ты мышинного яда объелся?

— Я думал о том, что ты рассказывал мне, о Воскобойнике, о Каминском.

— Э, это пустое все, — прикрывая ладонью от ветра огонек зажигалки, проговорил Никитенко. — Закуривай, вот, лучше. Воскобойник уже в могиле. Каминскому тоже долго не жить. Либо его в бою убьют, он ведь, знаешь, не из тех, что от пуль прячутся. Либо немцы пристрелят. Никогда они не простят ему его трюков.

— Ну, а немцы-то за что?

— А, уж больно он себя смело с ними ведет. Все время с ними заедается. И вот с орденами, что танкисты в Дятлово насобирали, опять что-нибудь выкинет. Вот посмотришь. Встретится ежели с Гимлером, то Гимлеру покажет, не моргнет. Ему моему сейчас уже все равно. В победу немцев он давно уже не верит. В союзников тоже, считает, что от всей мировой бойни один Сталин и евреи выиграют. Ему сколько раз через партизанских лазутчиков предлагали перейти на сторону Москвы. Обещали генеральский чин сохранить. Еще перед тем, как идти нам из Дятлово предлагали. Предлагали ночью слетать на самолете в Москву, а к утру вернуться.

— Ну, а он что?

— Я же сказал тебе, что он поставил крест на всем и на себе тоже.

— А ведь мог бы перейти к большевикам, как Гиль?

— Да нет, не мог бы. — подумав покачал головой Никитенко. — Гиль-то, ведь, капитаном государственной безопасности перед войной был. А Каминский бывший заключенный. На предательство он не способен. Да и кто бы за ним пошел? Самый последний рядовой и тот знает, что Иоська никого из нас не простит. Изменяй, не изменяй, а конец один — пуля. А то — веревка. Иоська-то теперь пули для немцев бережет, а своих из экономии вешает.

XXII

Вечером, когда батальон остановился на ночевку в сосновом лесу, Николаев оставил за командира Василия Темникова и вместе с Никитенко поехал по шоссе вперед. Ехали они всю ночь. Только два раза недолго полежали на траве около шоссе, дав лошадям немножко пощипать траву.

Всю ночь по шоссе, подымая белую мелкую пыль, мчались с фронта немецкие машины, вглубь Польши. По обеим сторонам шоссе в сосновых лесах, сколько ни ехали Никитенко и Николаев, горели костры, ржали лошади, мычали коровы, звенели гитары, слышался плач детей, доносились русские песни, — всюду слышалась русская речь.

Дневник наблюдателя

МИР И НЕДОВЕРИЕ

С неделю тому назад, в Москве, начались заседания, так называемого, Верховного Совета СССР, т.е. учреждения, где доверенные коммунистической партии выдвинутые на место народных представителей, путем организованного голосования, голосуют ЗА проекты, уже вошедшие в практику по приказу ком. партии и без одобрения этого, якобы, высшего законодательного органа коммунистического государства. О заседаниях Верховного Совета можно бы и не упоминать, если бы там не ожидалось выступление Хрущева. Он имеет в виду говорить о международном положении и рассказать о своей поездке в САСШ. Не станем забегать вперед. Приготовимся к новостям. Впрочем...

Уже можно заранее знать, что Хрущев будет настаивать на скорейшем созыве «вершинной конференции». Но с нею положение, как и на прошлой неделе, отдает запахом долгого ящика. Руководящие политические деятели Запада должны сперва сговориться между собою. Де Голль должен встретиться с Эйзенхауэром, Эйзенхауэр должен встретиться с де Голлем, каждый должен знать что думает другой. Ожидается, что Эйзенхауэр к концу декабря съездит в Париж для переговоров с де Голлем, в начале же января 1960 года де Голль съездит в САСШ, для переговоров с Эйзенхауэром (де Голль уже не раз получал приглашения посетить Америку, но, за обилием дел «дома», он только сейчас соглашается ехать). Ко встрече с Хрущевым вершинные политики Запада думают быть готовы лишь к весне 1960 года. До тех пор утечет еще много воды... даже и подольдом замерзших рек.

Одним словом, есть основания чувствовать, что в атмосфере «Кэмп Дэвида», столь окрылившей Хрущева, намечилась трещинка, которая не желает изглаживаться. Вершинную конференцию «тащут и не пушают».

Недавно в ООН в духе «Кэмп Дэвида» проголосовали за широкую волну разоружения: почти что по плану Хрущева. Было много рукопожатий и улыбок. Но тут же являются опасения, что при других голосованиях, которые могут не так чудесно согласоваться с планами Хрущева, вновь возникнет знаменитое советское «вето». О нем становится слышно при утверждении вопроса об увеличении числа членов Совета Безопасности — положение, при котором СССР получит больше противников. Не похоже на дух «Кэмп Дэвида» также и рассмотрение вопроса о создании постоянной комиссии для наблюдения за положением в Лаосе. Дело в том, что из-за недавнего вторжения коммунистов (умело скрытого и во-время убранного от глаз наблюдателей), положение в Лаосе все еще остается неустановившимся. Есть опасность, что лишь только комиссия наблюдателей от ООН покинет Лаос, вторжение повторится. И вот, как только коснулись вопроса о создании комиссии постоянной, советская комиссия в ООН заявила протест, объявив, что такое решение «повлечет за собою тяжелые последствия для дела мира в Ю.-В. Азии и во всем мире». Это советское заявление вызвало замешательство, из которого не видно выхода и, повидному, вопрос о постоянной комиссии наблюдения за положением в Лаосе будет передан на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН.

СООБЩЕНИЕ

Союз Российских Антикоммунистов доводит до сведения Русской общественности, что **ОЛЬГА ГЕОРГИЕВНА БЕНУА** с 11-го сего мая не состоит членом Союза. В. Скоробогач

ТЕАТРО СОМИСО
Корриентес 1280 Капиталь

10 ноября 1959 г.
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ
ХОРА АРТИСТОВ
п/упр. Д. Авраменко
при участии Ballet-Teatro
В программе:
народные песни и пляски.
Начало в 21.30 час.
Билеты продаются в кассе театра

Скончался давно болевший король Лаоса. Власть перешла в руки наследника Саванг Ватанга.

Воздерживаясь от каких бы то ни было высказываний (т.к. в этом случае слово надо предоставить специалистам военного дела), отметим выход в свет книги английского маршала Аланброка. Во время последней войны он командовал английскими вооруженными силами. Будучи свидетелем и участником событий, маршал Аланброк характеризует Эйзенхауэра, с точки зрения военной, в высшей степени отрицательно. Книга Аланброка развенчивает Эйзенхауэра, лишая его лавров генерального полководца, хотя отдает ему дань, как человеку, умеющему координировать действия других людей и... прекрасно играющему в гольф.

Близится 42-ая годовщина кровавой большевистской революции. По этому поводу, разумеется, в советских странах будут торжества. В Восточной Германии это празднование должно быть связано с введением нового знамени для советской Германии. Разумеется, знамя будет красным и будет иметь эмблему серпа и молота. Надо знать, что, хотя Берлин и разделен на две части, вся сеть берлинской городской подземной и эстакадной железной дороги («У-бан» и «Эс-бан») управляется с коммунистической стороны. Ожидается поэтому, что красные знамена будут развешены и на жел-дор. станциях Западного сектора Берлина. Такой акт со стороны коммунистов будет встречен сопротивлением на Западе и говорят даже о применении вооруженных сил Зап. демократий, чтобы не допустить вывешивать красное знамя в западном секторе Берлина.

Нельзя пройти вниманием мимо обстоятельство, сопутствующих политической жизни Америки. Известному Фиделю Кастро, недавно прославленному борцу за демократию на Кубе и осужденному Кубы от власти диктатора, собственное мнение уже довольно отчетливо выдало диплом демагога и диктатора. Причина, — левый загиб, так сказать. Полковник Диас Ланс ведет против Ф. Кастро серьезную кампанию, а т.к. Ланс живет в САСШ, то Кастро обвиняет Америку во вмешательстве во внутренние дела Кубы и произносит драматические речи против «интервентов и империалистов». Возбужденная речами Кастро толпа требовала, чтобы был поставлен «к стенке» американец, корреспондент телеграфного агентства. Заметьте прогресс революции, борющейся за свободу, равенство и братство. Во дни французской революции ради идеи братства кричали «на фонари!», в наши дни кричат: «К стенке!»... А то и не кричат. Кастро уже обещает восстановить работу революционных трибуналов, прославившихся короткой расправой с его противниками тотчас же после его прихода к власти. Есть голоса, считающие, что дни диктатуры Кастро на Кубе не будут долги.

По этому вопросу, однако, надо бы послушать не только мнение американской газеты, желающей командировать на Кубу корреспондента, чтобы он описал последние дни режима Кастро, но и стран коммунизма, достаточно заинтересованных в том, чтобы действительно организовать в Америке пред-

РОЗЫСКИ

Объявления о розысках родных и знакомых принимаются непосредственно редакцией «Нашей Страны» и ее представителями на местах. Стоимость объявления, помещенного в трех последовательных номерах, 2 дол. в валюте соответствующей страны. Для Аргентины: из расчета 1 дол. — 40 песо арг.

В Епархиальный Совет Аргентинской Епархии поступило прошение Александра Павловича Абрамова, прож. в Буэнос Айресе, о расторжении его брака с Рахилью Ефимовной Абрамовой, урожден. Ничутской, местожительство коей просителю неизвестно, почему лица, осведомленные о ее местожительстве, приглашаются сообщить о таковом Председателю Духовного Суда:

Arcipreste Mitrado T. Soín
Parana 326 (Malaver)
Villa Ballester, FGBM, Argentina

мостное укрепление коммунизма. Коммунизм не дремлет.

Обращая взор к Америке отметим явление кардинала Рио де Жанейро, монсеньора Хайме де Баррос Камаара. Выступая по радио, он сказал, что в результате совместной конференции Академии Наук СССР и Общества для Распространения Научного и Политического Знания (то, что раньше называлось Союзом Воинствующих Безбожников), в Москве вынесено решение об учреждении большой кампании для распространения атеизма в Южной Америке. Конференция эта, сказал кардинал, вызвана страхом коммунистов перед волной религиозного возрождения в России и в сознании, что Католическая Церковь в Южной Америке служит большим препятствием коммунизму здесь. Первым заданием коммунистов теперь является выпустить в Южной Америке агентов распространения атеизма, для чего их внимание обращено на интеллигенцию и на профессуру.

На границе между Индией и Красным Китаем, спокойствия попрежнему нет. То происходят более или менее незначительные стычки, то спор переносится в область дипломатии: происходит обмен нотами и протестами. Народ Индии начинает нервничать по поводу чрезмерной терпеливости Неру к коммунистам. Перед дворцом Неру имели место демонстрации, требовавшие от него решительных мер для прекращения наглости Красного Китая.

Правительство Аргентины объявило, что в ответ на прошение СССР оно дало агентам на назначение сюда чрезвычайного полномочного посла, каковым должен быть Николай Борисович Алексеев. Он явится преемником М. А. Костылева, который находится в отпуску с апреля месяца, т.е. с тех дней, когда из Аргентины были высланы два чиновника советского посольства, попавшиеся на коммунистической деятельности, т.е. — на вмешательстве во внутренние дела Аргентины.

Неожиданный оборот хочет принять дело Б. Пастернака. Объявлено, якобы, писатель этот должен посетить Соед. Штаты Сев. Америки 27-го декабря, чтобы принять участие в юбилейных торжествах памяти Ф. М. Достоевского. Интересно, как будет препарировано творчество Достоевского для этих торжеств?

Наблюдатель

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
В «Казну Великого Князя Владимира Кирилловича» поступили следующие суммы:
от В. Ананьева — 20 долл., от «П» — 3 долл., от Ченгери за авг.-сент. с. г. — 2.000 фр.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили следующие суммы:
от В. Ананьева — 11.50 долл., от Парижского Отдела Н.М.Д. — отчисления от членских взносов за время с мая по сентябрь с. г. — 11.200 фр.

В Литературный фонд НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

от А. Н. Михель — 5 нем. марок; от П. П. Гер — 5 нем. марок; по Подписному листу от членов Парижского Отдела Н. М. Д. — 5.000 фр., от г-на Кротова — 5.000 фр., от продажи брош. «Народная Монархия» Н. Потоцкого — 3.000 фр.

На деньги, собранные среди жертвенных русских людей, истинных патриотов своей Родины, делающих взносы в Литературный Фонд Народной Монархии, только что издана **ВТОРАЯ** брошюра предназначенная для переброски «на ту сторону» —

Н. ПОТОЦКИЙ
ПРАВДА О ЦАРСКОЙ РОССИИ

Взносы в Литературный Фонд Народной Монархии, а равно и корреспонденцию, связанную с вопросами деятельности этого Фонда, направлять по адресу:

Mr. N. Chapovalenko
26 Rue de Chateauneuf
Nice (A. M.) France

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogaley, Correio Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E. 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Libraire et Bibliotheque Slave. 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mej. A. Loeper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q.-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str. South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 5 песо; САСШ — 30 ам. цент.; Канада — 30 кан. ц.; Бразилия — 12 круз.; Венесуэла — 1 бол.; Уругвай — 60 ур. сент.; Парагвай — 10 гуар.; Чили — 100 чил. песо; Англия — 1 ш. 3 пенса; Франция — 75 фр. фр.; Бельгия — 10 бельг. фр.; Швейцария — 1 шв. франк; Германия — 75 фф.; Иран — 15 риал; Австралия — 1 ш. 6 пенс. австр.; Марокко — 75 фр.; Италия — 200 лир; Голландия — 0.65 гульд.; Швеция — 1 шв. кр.; Греция — 4 др.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

САСШ и Канада — 35 цент.; Бразилия 15 круз.; Венесуэла — 1.25 бол.; Парагвай — 12 гуар.; Чили — 150 чил. песо; Франция — 115 фр. фр., Германия — 1 нем. марка; Голландия — 1 гульден; Греция — 8 др.

В розничной продаже и при подписке — цена номера одинакова. Подписка принимается Редакцией «Нашей Страны» и ее представителями на определенное количество порядковых номеров.

Подписную плату настоятельно просим вносить не менее чем за десять номеров вперед.